

ОРГАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 68 (223)
26 ИЮЛЯ 1941 ГОДА
СУББОТА
Цена 10 копеек

РАБОТАТЬ УТРОЕННЫМИ ТЕМПАМИ

Все ожесточенное и ожесточенное идут бои с врагом. Все ощущительное и ощущительное наносит ударам кровавым бандам фашистских полчищ доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот.

Наши сталинские соколы, бесстрашные танкисты, бойцы, артиллеристы — славные чудо-боги бояются с бандитами Гитлера и из боя выходят победителями. Разбить врага, стереть с лица земли ненавистный фашизм — требование трудающихся Союза, трудающихся всего мира.

Голод нищету, разорение, рабство, виселицы и тюрьмы колхозникам, рабочим и трудовой интеллигенции нашего Советского Союза несет Гитлер со своей собачьей сворой. Никогда свободолюбивые народы многомиллионного великого Союза не будут рабами. Великий Сталин обеспечит победу.

Много сыновей и дочерей рабочих, трудовой интеллигенции, крестьянства с оружием в руках крепко защищают нашу дорогую землю, наши цветущие поля, свободную и счастливую жизнь, насыщую врагу поражение за поражением. Вот что пишет с фронта танкист Бокорев своим землякам рабочим совхоза «Ленинуголь».

— «Работайте хорошо не считаясь со временем... Больше мяса, молока, масла, зерна, овощей, картофеля Красной Армии. Вы в тылу, мы на фронте будем бить одновременно тройным ударом зарвавшегося врага».

Хорошая и бесперебойная работа тыла будет способствовать и ускорять борьбу и победу над фашистскими полчищами — коварными нарушителями наших границ.

Большинство колхозников и колхозниц, руководителей артелей работают за трех и успевают выделить работы.

Председатель колхоза «Веселый ключ» т. Косьминов работает за кладовщика, завхоза, да еще мечет в поле сено.

Красноармейка Глотова Василиса из колхоза «Озеровка» изучила трактор и теперь работает на ма-

шине мужа и дает 120 и выше процентов нормы. Комбайнер Королев досрочно отремонтировал комбайн, выучил штурвальному делу свою жену. Сотни девушек, жен красноармейцев района сели за изучение трактора, комбайна и уже часть из них работают на тракторах и работают неплохо.

На места ушедших в Красную Армию колхозников встают старики, дети, женщины и показывают образцы работы.

Все для фронта! Работать не считаясь со временем. Работать утруженными темпами таковы желания, таковы ответы работой на письма бойцов.

Через 7–8 дней начнется выборочная косовка озимых хлебов, а затем и массовая уборка.

Надо к этому важнейшему мероприятию тщательно подготовиться. Необходимо правлением каждого колхоза составить продуманные рабочие планы с учетом каждого рабочего, каждого коня, скрип, тары, инвентаря, машин в условиях военной обстановки.

Собрат в самые сжатые сроки урожай всех культур, досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам, во время выполнить план сева озимых и план зяби.

Времени осталось очень мало, а в части колхозов еще не закончена сеноуборка и закладка силоса. За остающиеся дни план нужно выполнить, не только выполнить, но и перевыполнить по каждой сельхозартели.

Каждый колхозник, колхозница, рабочий совхоза должны помнить, что от четкой работы тыла будет зависеть во многом и успех нашей доблестной Красной Армии.

Полностью сохранить обильный урожай зерновых культур и овощей — досрочно выполнить свои обязательства перед государством — это значит обеспечить наших сыновей — бойцов Красной Армии и Красного Морского Флота свежими высококачественными продуктами, — это значит ускорить побегу над врагом.

МЫ ГОТОВЫ ИТИ В БОЙ

Дорогие товарищи! В сентябре месяце 1939 года вы нас провожали в ряды Красной Армии. За этот период мы во многом выросли, овладели военным делом. Мы готовы по первому зову партии Ленина — Сталина выступить с оружием в руках на защиту любимой социалистической родины и защищать ее до последнего дыхания мужественно, умело, с достоинством и честью.

В ответ на наглое нападение фашистской банды на нашу священную родину, мы еще с большим упорством овладеваем искусством ведения боя, учимся без промаха стрелять, еще выше поднимаем бдительность на боевом посту.

Все свои силы и энергию мы отдаем учебе, чтобы вступить в бой с коварным и вооружен-

ным до зубов врагом и разгромить его.

Только при усилии всего народа нашей великой родины возможна решительная и быстрая победа над врагом. Поэтому работайте товарищи, колхозники и колхозницы, на колхозных полях так, чтобы каждое зернышко, каждый колос не пропали даром, а пошли на пользу родины, на пользу обороны нашего отечества. Своим самоотверженным трудом вы будете помогать Красной Армии побеждать врага и способствовать быстрейшему уничтожению кровожадного фашизма.

Младший сержант — Исаев, юнкер — Звонков, красноармейцы — Ваньков, Рыжиков, Моршнев, Булгаков, Бородкин.

УКАЗ
Президиума Верховного Совета СССР
О награждении Героя Советского Союза подполковника Супрун Степана Павловича второй медалью

«Золотая Звезда»

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом, дающее право на получение звания Героя Советского Союза, наградить Героя Советского Союза, подполковника Супрун Степана Павловича второй медалью «Золотая Звезда», соорудить бронзовый бюст и установить его на постаменте на родине награжденного.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 22 июля 1941 года.

УКАЗ
Президиума Верховного Совета СССР
О присвоении звания Героя Советского Союза начальствующему составу Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 22 июля 1941 года.

УКАЗ
Президиума Верховного Совета СССР
О присвоении звания Героя Советского Союза генерал-майору танковых войск Семенченко К. А.

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» генерал-майору танковых войск Семенченко Кузьме Александровичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 22 июля 1941 года.

УКАЗ
Президиума Верховного Совета СССР
О награждении орденом „Красное Знамя“ 99 стрелковой дивизии

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство наградить орденом «Красное Знамя» 99 стрелковую дивизию.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 22 июля 1941 года.

РАСТЕТ АКТИВНОСТЬ КОЛХОЗНИКОВ

После обсуждения речи Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина колхозники сельхозартели «Цветущий», Протопоповского сельсовета, дружно взялись за работу.

Колхоз заложил силосу 260 тонн вместо 230 тонн, 250 тонн засыпано сено и на 100 процентов вывезено государству.

Хорошо работают на уборке сена косари Шихарев И., Фролов П., Ельцов К., метчики Протинов Ф.

В. И. Ельцов — счетовод.

ОТ СОВЕТСКОГО
ИНФОРМБЮРО
(Утреннее сообщение
23 июля)

В течение ночи на 23 июля наши войска продолжали упорные бои на Петрозаводском, Порховском, Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных участках фронта чего-либо существенного не произошло.

Наша авиация действовала по мотомехчастям противника и его аэродромам. В ночь на 23 июля наша авиация уничтожила 39 самолетов противника в воздушных боях и при налете на его аэродромы подожгла самолеты, количество которых уточняется. Наши потери 17 самолетов.

* * *

Капитан Жуков разведывал на своем самолете силы противника в оккупированном немцами районе Н. Скрываясь за облаками, тов. Жуков незаметно подошел к вражескому аэродрому, на котором стояло 10 самолетов. Переходя на бреющий полет, тов. Жуков удачно сброшенными бомбами подожг и разрушил все 10 самолетов противника.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 23 на 24 июля

В ночь с 23 на 24 июля немецкие самолеты в количестве до 150 вновь пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и ночные истребители не допустили основные силы противника к Москве.

Подавляющее большинство вражеских самолетов сбросило бомбы куда попало, но долетев до Москвы. К городу прорвались только отдельные, в количестве не более 8–10, самолетов.

Военные объекты не пострадали. Несколько возникших пожаров жилых домов успешно ликвидировались пожарными частями и населением. Есть убитые и раненые.

Сбито несколько немецких самолетов. Сведения о количестве сбитых самолетов уточняются. Наша авиация потерпела не имела.

НЕУДАВШАЯСЯ ПОПЫТКА НАЛЕТА НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ

В НОЧЬ С 24 НА 25 ИЮЛЯ

В ночь с 24 на 25 июля 2 эшелона немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Огнем зенитной артиллерии и ночных истребителями вражеские самолеты были рассеяны и отогнаны на запад. 1 из самолетов при этом был сбит.

1 немецкий самолет прорвался в Москву, беспорядочно сбросил бомбы, и затем был сбит. Всего сбито 2 немецких самолета.

Были 2 тревоги, из коих одна продолжалась полтора часа и вторая около двух часов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение за 24 июля)

В течение 24 июля разыгрывались упорные бои на Перховском, Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

На Смоленском направлении наши войска, противодействуя наступлению крупных сил противника, разгромили полностью вновь прибывшую пятую немецкую пехотную дивизию.

Наша авиация в течение дня во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотохвостам и пехоте противника и действовала по авиации на его аэродромах.

По уточненным данным за 23 июля в воздушных боях на земле нашей авиацией уничтожено 58 самолетов противника. Наши потери 19 самолетов.

По уточненным данным при налете немецкой авиации на Москву в ночь с 23 на 24 июля сбито 5 немецких самолетов.

Авиасоединение Героя Советского Союза Шевченко за месяц войны с фашистскими захватчиками разгромило несколько колонн вражеских танков, автомашин, пехоты и крупный войсковой штаб, выведя из строя много зенитных батарей. Летчики авиа- соединения сбили в воздушных боях 71 самолет противника и 35 самолетов сожгли при налетах на фашистские аэродромы.

Рота старшего лейтенанта Потанина 2 дня обороняла Н-ский участок. На третий день озлобленные неудачами фашисты решили зайти в тыл нашей роты. Но план врага был разгадан. На левом фланге три лучших пулеметчика роты Рузаев, Косой и Груздев открыли огонь во фланг наступающей части противника, оставив на поле боя больше 80 солдат, гитлеровцы побежали назад. Пять километров преследовали немецких солдат наши танкетки. Успех был закреплен штыковой атакой.

Н-ское авиасоединение бомбардировало в глубоком тылу противника узловую железнодорожную станцию Н. На станции недалеко от склада боеприпасов стояли три немецких войсковых эшелона. Штурман ведущего самолета капитан Кобин первым сбросил бомбы на склад боеприпасов. Склад взорвался, осколки снарядов обрушились на эшелоны. На станции возникли крупные пожары. Дважды звено «Мессершмитт» безуспешно пыталось атаковать наши самолеты. Стрелки-радисты Коновалов, Сыркин и Олейников сбили 3 немецких машины.

На территории, захваченной фашистами, остались 5 тяжело раненных красноармейцев. Дружинница Клавдия Павлова взялась спасти раненых и доставить их в госпиталь. Ползком пробралась она к опушке леса, на которой скрывались раненные бойцы. Привязав к себе на спину первого раненного Клавдия Павлова про- ползла 4 километра и доставила его на передовой санитарный пост. Так она в течение одного дня выручила всех 5 раненых.

Ставленник Гитлера — словацкий военный министр Чатлош, опубликовал очередное распоряжение по которому весь хлеб нового урожая в Словакии передается немецко-фашистской армии. Многие словацкие патриоты, возмущенные подобным грабежом, решили с оружием в руках защищать свой хлеб от фашистских грабителей.

Врестяне ряда сел близ города Коритница прогнали продовольственные отряды правительства. На это Чатлош ответил зверскими расправами. Около двух тысяч словаков было отправлено в концентрационные лагеры. По сообщению газеты «Словак» только за последнюю неделю при массовых обысках изъято оружие у 587 человек.

Германское командование, наконец, сообщило о гибели генерал-майора Ланциля. Карьеру этого гитлеровца прекратила меткая пуля партизана. По сообщению германского агентства «Транссоцейн», Ланциль и его штаб подверглись нападению советских партизан в тылу одного германского пехотного соединения. Засыпав свистульку, Ланциль бросился бежать. Здесь он и нашел свой бесславный конец.

Советские патриоты-нефтяники всю свою работу подчиняют интересам фронта. В Азербайджанской ССР мастер комплектной бригады тов. Шевченко вдвое увеличил добывчу нефти в скважине. На другом участке этой же бригады поступление нефти из скважины возросло почти в 9 раз. Бурильщики сдают сейчас скважины досрочно. Бригада тов. Гаспарова закончила бурение скважины на 2 недели раньше срока и обязуется бурить каждую следующую скважину с еще большей скоростью. Бригада тов. Орлова закончила бурение скважины в 11 дней вместо 17 по норме. Бригада тов. Минасова за 5 дней с начала проходки скважины выполнила задание, рассчитанное на 12 дней. На Сызранских нефтепромыслах коллектив мастера тов. Атапина закончил бурение скважины на месяц раньше срока. Бригада капитального ремонта скважин тов. Джигова (Грузия) за последние дни ввела в строй несколько бездействовавших скважин и сейчас готовит к пуску

СИЛА ПРИМЕРА

Колхоз «Веселый ключ», Новогеоргиевского сельсовета, всегда идет в передовых рядах среди колхозов района. Весенний сев, сеноуборка, хлебоуборка, государственные обязательства выполняются и выполняются во время.

Вероломный враг — кровавый фашизм напал на нашу цветущую родину, в захваченных селах, деревнях эти бандиты подвергают пыткам и издевательствам мирное население. Весь многонациональный, многомиллионный народ Советского Союза встал на защиту священных завоеваний Октября.

На фабриках, заводах, совхозах, МТС, колхозах трудающиеся показывают невиданный героизм в работе, заменяя ушедших на фронт.

группу других таких же скважин. Изобретение молодого инженера Сайбулина, работающего на Ишимбаевских нефтяных промыслах, дало возможность значительно увеличить нефтедобычу. Введение этого изобретения в производство уже дало дополнительно тысячи тонн нефти.

Добровольные пожарные посты из гражданского населения и группы самозащиты на предприятиях и в учреждениях смело и быстро устранили очаги пожара, возникшие в жилых домах от зажигательных бомб, сброшенных немецкими самолетами во время налета на Москву. На К-улице 3 зажигательные бомбы пробили крышу и попали на чердак. Дежуривший на крыше дворник тов. Петухов не рассторгался. Он мгновенно спустился на чердак и засыпал зажигательные бомбы песком.

Во двор деревянного двухэтажного дома на Б-ом переулке упали 2 зажигательные бомбы. Домохозяйка Антонова немедленно их загасила. В здание средней школы в Л-ом районе попало 5 зажигательных бомб. В несколько минут все бомбы были потушены. На крышу общежития ремесленного училища упало 11 зажигательных бомб. Отлично работали ученики этого училища Николай Костюков, Владимир Семенов и Алексей Дворицкий. Все 11 бомб были сброшены ими с крыши и потушены на дворе.

Огличную выручку, находчивость и героизм показали зенитчики, прожектористы, аэростатчики во время налетов немецко-фашистской авиации на Москву. Метким огнем по снижающимся вражеским самолетам красноармеец-пулеметчик Галлябин обратил в бегство несколько самолетов. Весь груз фашистских летчиков вынуждены были сбросить в лесу за городом. В районе Н-ской батареи было сброшено большое количество зажигательных бомб. Красноармеец-повар тов. Тимофеев в это время готовил ужин. Тов. Тимофеев погасил 17 бомб. На Н-ской прожекторной станции упало несколько зажигательных бомб. Красноармеец Зотов, работающий на установке, потушил горящие бомбы и обеспечил нормальную работу станции. Зенитчик тов. Генин был ранен осколком от снаряда, но не покинул своего поста и продолжал обстрел фашистских стервятников

И здесь, в колхозе «Веселый ключ», повысился производственный подъем. Председатель артели тов. Косьминов теперь работает за председателя, за завхоза и за кладовщика, один вместо трех. То и дело слышится: Тимофей Николаевич отпусти муки, выдай гвоздей, организуй починку сору и т. д. И везде он успевает во время да еще помогает метать сено в поле.

Хорошая работа коммунистического председателя колхоза тов. Косьминова оказывается во всем.

В артели недостает рабочей силы, но трудовой энтузиазм колхозников покрывает этот прорыв. Сельхозартель «Веселый ключ» была и будет в передовых рядах.

П. Дементьев.

МЛАДШИЙ ЛЕЙТЕНАНТ МУЗЫЧЕНКО

Отечественная война против германского фашизма застала младшего лейтенанта Музыченко командиром взвода артиллерии. Когда финны ночью внезапно напали на нашу границу, Музыченко получил приказание командира удержать противника и прикрыть развертывание стрелковой части.

С одним орудием и расчетом Музыченко хотел незаметно выдвинуться на огневую позицию в кустарнике, окаймлявшем заброшенный аэродром. Но финские наблюдатели заметили этот маневр и стали отрезать расчет Музыченко с флангов.

Отряд финнов с ручными пулеметами двинулся вперед, крича: «Сдавайтесь, большевики! Бросайте орудие!»

Несколько человек орудийного расчета, вооруженных винтовками, против сотни озверелых финнов — не очень выгодная комбинация.

— Мне даже, знаете, как-то не понравилась такая арифметика, — говорит т. Музыченко, улыбаясь.

— Но я решил: «Ничего.

Пускай подходит ближе. Познакомимся

за ручку, как в приличном обществе».

Подпустив строй финнов на 60 метров, Музыченко внезапно открыл по ним прямой наводкой яростный огонь.

Стена финнов стала валиться. Но с боков ударили автоматы, выводя людей из расчета.

— Поглядел я: справа финны, слева оятья они. Всюду почти та же картина. Начал я тогда крутить свою пушку...

С остатками расчета Музыченко поворачивал орудие во все стороны, расстреливая в упор финнов. В короткое время он сделал 70 выстрелов картечью. Каждый выстрел прокладывал кровавую просеку в толще врагов.

Запас снарядов подходил к концу. Ездовые открыли винто-

вочный огонь. Все ближе со всех сторон надвигались финны.

Высокий белобрысый офицер с рыжими усиками крикнул на ломанном русском языке:

— Эй, офицер, давай орудие, дадим жизнь!

Музыченко в ответ только усмехнулся. И лишь тогда, когда у орудия осталось всего семь снарядов, он решил позвонить на командный пункт.

— Товарищ комбат, доношу об окружении финнами. Расчет почти весь перебит. Жду ваших приказаний.

Комбат спросил:

— Отойти никак не удается?

Музыченко спокойно ответил:

— Я еще не пробовал, товарищ комбат.

— Приказываю немедленно отойти. Орудие взорвите.

Музыченко поглядел на пушку.

— Стало мне жалко, — говорит он. — Ведь я се до войны к армейским состязаниям готовил...

И командир взвода, крикнув ездовым, приказал им впрочем уцелевших коней. Ездовые вскочили на передки.

— В карьер! — крикнул Музыченко и погнал лошадей.

Разгоряченные битвой кони понеслись во весь опор, прорывая кольцо финнов. Ездовые были из винтовок, а Музыченко, сбросив разодранную гимнастерку, бликаясь потом, на всем скаку сре-дяял картечью из орудия.

Пять снарядов было выпущено с хода по расступившимся от ужаса белофиннам.

Когда взмыленные кони вынесли орудие к своим, Музыченко подошел к комбату и сказал:

— Товарищ комбат, задание выполнено. Жду дальнейших приказаний. Прощу извинить за беспорядок в одежде...

Бр. ТУР, спец. корреспонденты «Известий». ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 14 июля.

В КОЛХОЗЕ „Ленинский ударник“

Быстро овладев техникой кладки кирпича колхозники сельхозартели «Ленинский ударник» Королев А. И. 81-го года, Иванов Ф. С. 68-ми лет, Рудев Ф. И. 72-х лет, заменив ушедших товарищей на фронт.

Под руководством бригадира Коненцева П. П. они быстрыми темпами заканчивают строительство кирпичной общественной базы, клуба, идет строительство ти-

А. Вязников.

Две нормы

На строительстве дороги Ленинск-Красное производят отделочные работы и укладку камня. Рабочие ДЭУ Рублев Е. Ф., Балашов П. И., Балаганский М., Зиновьев выполняют норму выработки на 200 процентов и более. Не отстают от них колхозни-

ки колхоза «Искра», Устюжинского сельсовета Пражников, Марчуков, которые также выполняют норму на 150-200 процентов.

Неплохо работают девушки этого колхоза Устюжина Н., Логунова Д. Заботятся о своих колхозниках председатель колхоза Лобов, который своевременно снабжает их продуктами. Новиков.

Ответственный редактор
П. КРУЧИНИН.

Требуется БУХГАЛТЕР колхозу имени Ворошилова, Камышинского сельсовета. Оплата по соглашению. Обращаться в правление колхоза.

Правление.
Потерялась ЛОШАДЬ крей масти. Знающие сообщите по адресу: колхоз имени Калинина, Новогородецкого сельсовета.

Правление.

ЛОНДОН, 23 июля. (ТАСС). Не- давно в Бергене произошел мятеж германских солдат. Теперь в Лондоне получены некоторые под- робности этого события. Мятеж

произошел в крепости Кварен, защищющей подступы к внутренней гавани Бергена. Судя по числу убитых — 130 человек, в том числе 15 офицеров, — мятеж был весьма значительным.

Правление.